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Anotace V dokumentu je ukázáno použití masky vrstvy při zpracování 

bitmapového obrázku. Dokument je zpracovaný formou tutoriálu a 

slouží jako zadání pro žáky. Předpokládá se základní znalost 

programu Adobe Photoshop. 
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Maska vrstvy 

Maska vrstvy se používá pro zakrytí částí jednotlivých obrazových vrstev. V místech, kde je 

maska černá, je obsah vrstvy skrytý a vrstva je průhledná. V těchto místech jsou tedy vidět 

vrstvy ležící pod touto vrstvou. V místech, kde je maska bílá je obsah vrstvy odkrytý a tedy 

viditelný 

 

V následující práci použijte masku vrstvy pro složení dvou obrázků s různou expozicí tak, aby 

bylo prokreslené popředí i obloha. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek s nekorigovanou expozicí. 

Popředí je příliš tmavé a obloha mírně 

přesvícená. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Expozice s korekcí +0,5EV zesvětlila 

popředí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Expozice s korekcí -1EV ztmavila 

a prokreslila oblohu 
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Zkopírujte tmavou fotografii a vložte ji do světlé. Fotografie se vloží jako nová vrstva. 

Pro snazší rozlišení vrstvy pojmenujte 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z tmavé vrstvy použijeme oblohu a ze světlé vrstvy popředí. Musíme proto vytvořit masku, 

která v tmavé vrstvě skryje popředí a ponechá viditelnou pouze oblohu. 

Pro vytvoření masky použijte jeden z kanálů horní tmavé vrstvy. Vyberte kanál, ve kterém je 

největší kontrast mezi oblohou a popředím. Většinou to bývá modrý kanál. 
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Modrý kanál duplikujte pravým tlačítkem v paletce vrstvy a pojmenujte. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zvětšete kontrast kanálu pro masku například pomocí křivek (Obraz – Přizpůsobení – Křivky), 

problematická místa případně domalujte štětcem. 
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Výsledný kanál pro masku bude vypadat podobně, jako na následujícím obrázku. 

 

 

Vraťte se do tmavé vrstvy a načtěte kanál pro masku jako výběr  
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V paletce Vrstvy vytvořte z výběru masku pro tmavou vrstvu. 
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Výsledný kýč je hotov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ilustrace: archiv autora 


